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Aufgabe 1: Zu konstruieren sei eine skalare Funktion F(X) : R? =
R, X := (x,9)7, die KEINE Normfunktion ist. 6 Punkte

Aufgabe 2: Zu berechnen sei, durch Anwendung der Methode von La-
grange, der minimale, bzw, maximale Wert der Funktion

FX) = ([T
j=1

auf der Punktmenge
Z = {xj 20,]: 1) y 1 undx1+---+a:n§ 1’};

X = (1, ..., z,)7T. 6 Punkte
Aufgabe 3: Sei

N 2 2
| 25 7220

0, sonst

Zu zeigen sei, dass
f2y(0,0) # fy=(0,0)
9 Punkte
Hinweis: Wende die Definition einer Ableitung an. Es gilt, wie bekannt,
foy = &5 fur b2W. fyz = £y
Aufgabe 4: Sei

[D])(u) = (z) — 2zu (x) + Au(z)

wobei A eine feste reele Zahl ist.



Zu losen seien, durch Anwendung der Potenzreihenmethode, die Anfangswert-
probleme

a) [D](u) = 0, u(0) = u/(0) = 0, X - beliebig.

b) [D](u) =0, u(0) = 1,4/(0) =0, A = 2;

¢) [D](uw) =0, u(0) = 1,4'(0) = 0, A = —2

Bestimme, gegebenenfalls, den Konvergenzradius. 9 Punkte
Aufgabe 5: Sei

[D](u) := 2®u” (z) + zu' (z) + u(x).

Aufzuschreiben seien die allgemeinen Lésungen der Anfangswertprobleme

_ [ In(Inz), firz<1,
[D](w) = { In(lnz), fiirz>1

9 Punkte
Aufgabe 6: Sei das Gleichungssystem
u'(z) = Aeu(z)
vorgegeben, u(x) : ¥ = N3, A € R3x3,
/1, 0, 0
A=l2, 1, -2
-3, 2, 1
a) 16se numerisch das Anfangswertproblem u(0) = (1,1,1)7.
b) begriinde den Losungsweg. 9 Punkte

Die Feststellungspriifung gilt als erfolgreich abgelegt bei Vorlage
mindestens einer geldsten Aufgabe.



